



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ГЛАВНЫЙ ВНЕШТАТНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ПСИХИАТР-НАРКОЛОГ

№ 1702 от 26.08 2019 г.

Экспертное заключение
на наркологическую безопасность статьи
«Крупный штраф и тюрьма надолго взамен легких денег и адреналина»

Экспертиза статьи «Крупный штраф и тюрьма надолго взамен легких денег и адреналина» (далее – Статья), проведена 22.08.2019 года, в период с 10:00 до 16:00, по адресу:

Экспертная группа в составе:

1. **Бриун Е.А.** – руководитель отделения профилактики аддиктивного поведения научного отдела **Министерства здравоохранения Российской Федерации** доктор психологических наук;
2. **Бриун Е.А.** – заведующая **Центром профилактики аддиктивного поведения** врач психиатр-нарколог;
3. **Бриун Е.А.** – специалист **Центра профилактики аддиктивного поведения**

Заключение: статья «Крупный штраф и тюрьма надолго взамен легких денег и адреналина», не нарушает наркологическую и информационную безопасность детей старше 12 лет.

Статья «Крупный штраф и тюрьма надолго взамен легких денег и адреналина» как информационный продукт имеет профилактический потенциал, направленный на профилактику правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Статья может быть рекомендована для ознакомления в молодежной аудитории при проведении мероприятий по первичной профилактике незаконного оборота наркотиков (ограничение по возрасту 16+). Статья рекомендована для целей вторичной профилактики наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, среди лиц группы риска формирования аддиктивного поведения, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних МВД, Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, в качестве информационной продукции для детей, достигших возраста двенадцати лет, при соблюдении условий совместного со специалистами профилактики прочтения, обсуждения и предоставления возможности несовершеннолетним получить пояснения от специалистов профилактики во время и после прочтения статьи (ограничение по возрасту 12+).

Приложение: статья «Крупный штраф и тюрьма надолго взамен легких денег и адреналина» на 3 листах.

Главный внештатный специалист психиатр-нарколог
Министерства здравоохранения РФ

Е.А. Брюн



Крупный штраф и тюрьма надолго взамен легких денег и адреналина

Такой профессии нет в официальном списке, но объявление «требуется закладчики» понятно почти любому: наркобизнес вербует своих курьеров. Сейчас очень просто узнать, как стать закладчиком. Сложнее найти информацию о том, как ловят закладчиков, и что с ними дальше происходит, а впереди у них крупный штраф и тюрьма надолго, когда курьера закладчика поймали. Между тем, под видом работы «как стать закладчиком» процветает преступная схема, по которой происходит задержание закладчиков наркобизнеса - доверчивых парней и девушек отправляют на долгую отсидку по статье 228 УК РФ.

Сколько получают закладчики

Деньги нужны всем, никто не спорит. Желание заработать деньги — тоже правильное. И, конечно, очень привлекательно выглядят интернет-объявления, которые «гарантируют» неожиданно высокую оплату за «пустяковую и вполне безопасную» работу курьера. То, что речь идёт о доставке или закладке наркотиков, в общем-то, знают или догадываются все, «кто в теме».

Вакансия работы закладчиком предлагает вроде бы неплохие условия: пара сотен рублей за одну закладку и дополнительный кэш от криминального «работодателя» за особо крупный объем работы.

Проблема в том, что незаконная деятельность не может быть безопасной по определению. Каждая закладка потенциально — это тюремный срок, каждый закладчик — сиделец. Упаковки товаров, с которыми кладмен отправляется на «работу», в легкую попадает под определение «крупный размер», и тогда длительность тюремного срока быстро и неприятно растет. При этом с работодателя — реального наркодилера, владельца «магазина» — взятки гладки, он заранее оборвал ниточку, ведущую к нему. Помогать своему курьеру закладчику он не будет, и конечно, не станет предупреждать, что 9 из 10 закладчиков поймали в первый же месяц «работы».

Шанс остаться на свободе бывшему закладчику - равен нулю. Рано или поздно его закроют. А вот сколько лет придётся смотреть на белый свет через решётку тому, кого задержали с товаром, легко посчитать на калькуляторе в конце этой статьи.

Как работают закладчики

Объявления вакансий: «Требуется закладчики», «Работа закладчиком», «Устроиться закладчиком» подробной информации не сообщают. Однако слухами земля полнится, и почти каждый представляет, как становятся закладчиками. Всё вроде несложно: забираешь товар и рассовываешь по тайникам, которые расположены в самых неожиданных местах. Но это только часть информации. Почти никто не знает, что потенциальному кладмену ещё до выхода на работу

Филип

придётся внести в «магазин» весьма крупный залог \$300-400, который, случись что, к нему не вернётся. Но самое главное, перед тем как стать закладчиком, почти в 100% случаях переписывают его паспортные данные, включая адрес прописки. Это ловушка наркодилера – залог никогда не возвращают! Мышеловка захлопнулась! Личную информацию закладчика кладмена владельцы «магазина» сливают полиции. Для полиции задержание закладчика с «большим весом на кармане» — гарантированная «палка», то есть закрытое дело.

Специфика работы кладмена такова, что рано или поздно он оказывается за решёткой. Поэтому наркобизнесу снова и снова требуется расходный материал – одноразовые закладчики наркотиков.

Как происходит задержание закладчиков

Теневые работодатели любят убеждать тех, кто решил устроиться закладчиком наркотиков, в «полной безопасности занятия». При этом используют правдоподобные аргументы: «...Шансы на встречу с ментами малы... У нас все схвачено... Если примут – мы отмажем... Бабло будет – будут и девки... Заживешь как человек... Деньги пойдут – займешь вес...». Главное, чтобы ты согласился. Правду никто не расскажет! Случайный прохожий может снять закладчика на мобилу, вызвать полицию, а то и просто его задержать.

Узнав о том, как ловят курьеров закладчиков, ты удивишься. Многие бывшие закладчики, мотая срок, признаются в том, что их «свои же и сдали».

Как только поймали курьера, он сливает таких же бедолаг, которые решили устроиться закладчиком - это отчаянная попытка скостить себе срок.

Других же курьеров закладчиков сдаёт собственный «работодатель»! Он может направить к тайнику, который засвечен полицией.

Тех кладменов, кто трудился не покладая рук, а значит, постоянно имел при себе наркотики в крупных и особо крупных размерах, наркодилеры сдают для показательной спецоперации: со слежкой, задержанием оперативниками в бронежилетах и профессиональной видеосъёмкой с дальнейшей трансляцией по центральным каналам.

Фатальной для закладчика может стать обычная проверка документов рядовых патрульных. Стоит курьеру занервничать, вызвать подозрение или как-то иначе обратить на себя внимание ППС-ников, и всё: обыск, радостные крики: «Серёга, с повышением тебя — закладчика поймали!», - и неизбежное уголовное дело...

Какие сроки получают закладчики наркотиков

Рассовывая зиплок с запрещёнными веществами – ты попадаешь под каток правосудия!

Логика Российского уголовного законодательства такова – незаконный оборот наркотиков это: хранение, перевозка, распространение, употребление наркотиков без назначения врача. Распространение наркотиков, с которым и борется полиция, - тяжкое преступление. Для полиции задержание закладчика — такой же успех, как

Филипп

и задержание настоящего наркобарона (только мороки заметно меньше). Ещё одна важная деталь: в России строгое определение значительного, крупного и особо крупного размера наркотиков, что влияет на срок заключения, вплоть до пожизненного.

Ну и наконец, сам факт «работы» на наркобизнес для суда является отягчающим обстоятельством. Поэтому, когда закладчика поймали, его стремятся оформить по 3, 4 и 5 частям печально известной статьи 228.1 УК РФ. А там всё сурово. 3 часть — сбыт, совершённый группой лиц по предварительному сговору либо в значительном размере — от 8 до 15 лет заключения. 4 часть, в описании которой встречаются слова «организованная группа» и «крупный размер» - 10-20 лет в тюрьме. А в 5 части, посвящённой особо крупному размеру, вообще можно найти словосочетание «пожизненное лишение свободы». Хороший адвокат попытается найти возможность скостить срок, но речь будет идти о том, чтобы отсидеть, к примеру, 9 лет вместо 15. А гонорар такому юристу потребует сравнимый с десятилетиями работы закладчиком наркобизнеса.

Осуждённым по статье 228 нужна амнистия

Официальная статистика утверждает: осуждённые по различным частям статьи 228 составляют самую большую категорию российских заключённых, почти треть — более 130 тысяч человек. Недаром статью даже прозвали «народной». Сами полицейские признают, что основная часть сидельцев по ней — закладчики и курьеры, наивные исполнители преступной воли наркобаронов, «пушечное мясо» наркобизнеса. Для полиции поймать закладчика не составляет труда и значительно улучшает статистику. Число осуждённых за наркотические преступления с 2006 года выросло в два раза и продолжает расти, борьба с распространением наркотиков таким способом не меняет состояние дел.

По мнению «Расташоп», текущее антинаркотическое законодательство нуждается в пересмотре, и должно привести к амнистии большинства несовершеннолетних, осуждённых по статье 228. Эту точку зрения разделяют многие журналисты, общественные деятели, учёные Российской Академии Наук и даже депутаты Государственной Думы. Малолетним курьерам и закладчикам, получившим реальные сроки, необходимо предоставить шанс вернуться в общество, пройти программы реабилитации и ресоциализации, стать полноценными членами современного российского общества, не имея клейма преступника. Законодательство необходимо реформировать таким образом, чтобы за наркопреступления в первую отвечали дилеры и криминальные воротилы, а молодые люди, которые поверили лживому объявлению о лёгком заработке на позиции курьера закладчика, имели шанс не сломать себе жизнь.

Даша